

## По «холодным» следам...

**17** сентября 2013 года Нижегородский областной суд вынес приговор 39-летнему жителю Ардатовского района Нижегородской области, который обвинялся в двойном убийстве и краже. Не такое и редкое преступление скажет кто-то, преступник возжелал себе чужого и две нити жизни оборвались. Однако даже в страшном сне дочь убитых не могла представить, что больше года «ходила» по могилам матери и отца`

К своим 38-ми годам Глеб Могиллов (данные изменены) уже имел 5 судимостей за кражи. В очередной раз, освободившись из мест лишения свободы, он приехал в родные края, где женился на девушке, у которой уже были дети, в 2009 году у них родилась дочка и все бы хорошо, да вот только новый муж не мог удержаться ни на какой работе и семья перебивалась случайными заработками. Вместе с женой проживая в Ардатовском районе, они стали помогать по хозяйству местной пенсионерке и ее дочери, которые проживали в соседних домах. Пенсионерка и ее родственники были слегка зажиточными, и в один из вечеров июня 2011 года Могиллов, желая завладеть ценностями старушки, ее убил. А спустя почти месяц совершил убийство и ее 79-летнего бывшего мужа.

Погибшая 74-летняя женщина была набожной. Ее дочь думала, что та ушла в монастырь, куда давно собиралась. Да и Могиллов утверждал, что провожал старушку с вещами до остановки. Отец же, как в воду канул, вначале все думали, что он вернулся в Рязань, где у него была квартира, однако поиски ничего не дали и дело мужчины ушло в разряд «глухарей».

Лишь спустя год, истерзанная совестью и страхом не столько за себя, сколько за своих детей Могилова пришла к следователю и рассказала страшную правду.

В ходе дополнительного осмотра частного дома дочери пенсионерки, в подполе и под полом одной из комнат дома были обнаружены захороненные тела убитых.

Вышедшие на след предполагаемого убийцы, который уже давно покинул пределы Нижегородской



**А.В. Быков**

*Прокурор отдела государственных обвинителей  
уголовно-судебного управления прокуратуры  
Нижегородской области,  
младший советник юстиции*

области, оперативники наши его в Подмоскowie, где Могиллов работал на стройке и проживал с новой подружкой.

На вопросы, почему Могилова не сообщила о произошедшем раньше, девушка бледнее и заикаясь сообщила, что иначе Глеб убил бы ее и ее детей.

Уже на суде она как заговоренная, боясь взглянуть в сторону подсудимого, как заговоренная повторяла: «Вы не знаете, какой он страшный человек!».

Судом было установлено, что 23 июня 2011 года Могиллов, узнав о наличии у старушки денежных средств и ценных предметов, для погашения долгов по кредитам решил совершить ее убийство.

В этот день злоумышленник и его жена находились в доме потерпевшей по улице Труда в райцентре, где помогали той по хозяйству. Вечером потерпевшая предложила им поужинать у своего бывшего мужа, который проживал в соседнем доме у дочери и на тот момент дома отсутствовал.

В доме дочери Могиллов, используя фрагмент электрического провода, который нашел в коридоре, напал на потерпевшую со спины и, набросив на шею провод, задушил ее. Стоящей рядом жене Могиллов сказал, что если та откроет рот, то ляжет рядом со старушкой. После чего, с целью сокрытия следов преступления выкопал яму в подвале этого же дома, поместил в нее тело женщины и залил цементным раствором. Затем место захоронения засыпал грунтом.

После совершенного убийства до 1 июля 2011 года он проникал в дом потерпевшей, откуда похитил 30 тысяч рублей, а так же иное имущество, в

том числе принадлежащие убитой иконы и старинные монеты.

Спустя месяц Могиллов, опасаясь изобличения, и, полагая, что видевший его, выходящим из дома по улице Пионеров в день убийства бывший муж хозяйки может сообщить об этом в правоохранительные органы, решил его убить.

31 июля 2011 года он, помогая потерпевшему по хозяйству, напал на него. Подкараулив потерпевшего у выхода во двор, Могиллов кувалдой нанес последнему удар по голове, после чего нашел синтетическую веревку, набросил на шею и задушил. Тело мужчины убийца также захоронил под полом строящейся комнаты того же дома.

Сразу после задержания осознавший Могиллов написал явку с повинной, дал признательные показания и даже показал где и как совершал убийства, но осознав, что о случившемся следователи узнали от его бывшей жены, изменил, свои показания и стал говорить, что убийство старушки совершила она, а пожилого мужчины ее брат. Несмотря на очевидность произошедших событий, следователи, а впоследствии и суд тщательно проверяли каждую из версий подсудимого, но ни одна из них не нашла своего подтверждения.

После вынесения приговора Могиллов на 22 года отправился отбывать назначенное ему наказание в исправительную колонию строгого режима, после отбытия которого в течение 1 года 10 месяцев за ним будут пристально наблюдать компетентные органы, когда он будет отбывать дополнительное наказание в виде ограничения свободы. ■